

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ

Освященіе храма въ селѣ Папузѣ, Карсунскаго уѣзда.

11 мая 1911 года, въ селѣ Папузѣ, Карсунскаго уѣзда, при сильномъ вѣтрѣ, сгорѣла лучшая часть села и приходская деревянная церковь до основанія.

Юля 10 дня 1913 года Епархіальнымъ Начальствомъ была разрѣшена постройка новаго деревяннаго храма. 24-го февраля 1914 года, съ благословенія Его Высокопреосвященства, Архіепископа Веніамина, была начата постройка храма. Къ 1-му августа 1915 года храмъ былъ почти законченъ и наружнымъ и внутреннимъ благоустройствомъ, чему были очень рады жители села Папуза, но радость эта увеличилась, когда стало извѣстно, что Высокопреосвященный Архіепископъ Веніаминъ разрѣшилъ мѣстному о. благочинному освятить новый храмъ и престолъ въ правой трапезной части новаго храма, во имя св. безребренниковъ и чудотворцевъ Космы и Даміана; днемъ освященія былъ назначенъ 4-е октября сего года. На такое торжество прибыли наканунѣ мѣстный о. благочинный В. И. Сергіевскій и окружные священники. Въ шесть часовъ вечера, народъ извѣщенъ былъ звономъ родного стопудоваго колокола ко всенощной, каковая была совершена Обновленію храма и св. безребренникамъ и чудотворцамъ Космѣ и Даміану, которымъ и посвященъ правый придѣлъ. Бдѣніе совершалъ приходскій священникъ о. Знаменскій съ діакономъ Элпидинымъ, а на литію и величаніе выходилъ о. благочинный В. И. Сергіевскій съ священниками: Д. И. Панормовымъ, П. М. Зефировымъ и Е. П. Красовскимъ. Торжественно-благолѣпное служеніе, стройное пѣніе мѣстнаго хора и полное освѣщеніе храма произвели глубокое впечатлѣніе на молящихся въ новомъ храмѣ. Утромъ 4-го октября прибыли изъ Пензенской епархіи священники.

села Вороновки А. В. Магнусовъ и села Чадаевки Л. А. Мизеровскій. Торжество освященія началось въ 8 час. утра въ служеніи о. благочиннаго съ шестью священниками. Мѣстный хоръ, пополненный любителями, подъ управленіемъ крестьянина С. Шокурова и мѣстнаго псаломщика С. Н. Крылова, умирительно исполнили псалмы, положенныя при освященіи храма. Трогательную картину представляли собою величественный народный крестный ходъ вокругъ новаго храма, а особенное впечатлѣніе произвело на молящихся: чтеніе молитвъ предъ входомъ въ новый храмъ, который былъ задернуть завѣсой, пѣніе хора „Кто есть Сей Царь Славы“ и возженіе предстоятелемъ первой свѣчи въ новомъ храмѣ. Въ 10 часовъ началась первая литургія въ новоосвященномъ храмѣ, совершенная о. благочиннымъ при томъ же составѣ сослужащихъ. Обширный храмъ былъ переполненъ молящимися; цѣлыя тысячи крестьянскаго люда прибыли изъ соседнихъ сель Симбирской и Пензенской губ., на великій рѣдкій сельскій праздникъ, и въ молитвѣ раздѣлили нашу духовную радость, послѣ дней скорби и бѣдствій. Всѣмъ желалось вознести молитву Всемогушему Богу и испросить помощи во дни печали годины тяжкихъ военныхъ испытаній у св. безсребренниковъ и чудотворцевъ Космы и Даміана. За причастнымъ стихомъ приходскій священникъ сказалъ поученіе „о добродѣтели христіанина, благотворительности и необходимости съ любовію и усердіемъ посѣщать храмъ Божій“.

Въ концѣ литургіи назидательное слово сказалъ о. благочинный, въ которомъ выяснилъ значеніе великой духовной радости настоящаго дня, увѣщевалъ прихожанъ съ усердіемъ относиться къ благоукрашенію храма, который является лучшимъ руководителемъ и воспитателемъ въ дѣлѣ религіи съ неразрывной съ нею христіанской нравственностью.

Послѣ литургіи былъ отслуженъ молебенъ предъ иконой св. безсребренниковъ и чудотворцевъ Космы и Даміана, закончившійся провозглашеніемъ обычнаго многолѣтія. Торже-

ство освященія храма въ селѣ Папузѣ, останется неизгладимымъ въ сердцахъ мѣстныхъ окружныхъ жителей и прихожанъ, такъ какъ для прихода съ населеніемъ 2800 душъ обоего пола давно уже ощущалась нужда въ обширномъ храмѣ.

Послѣ литургіи гостямъ былъ предложенъ обѣдъ въ домѣ священника, который посѣтила Ея Сіятельство графиня Корвинъ-Косаковская съ своими гостями изъ бѣженцевъ. Всѣ труды и заботы по постройкѣ новаго храма и наблюденію за работами пали на долю предсѣдателя—приходскаго священника и членовъ Строительнаго Комитета; особенно раздѣляли труды священника по постройкѣ—казначей Комитета П. А. Кузнецовъ и церковный староста И. В. Ермолаевъ.

Храмъ новый стоитъ около 20 тысячъ рублей; строился на средства: страховой премии 5994 руб., церковной суммы 2200 руб. и на средства жертвователей и прихода. Крупное пожертвованіе 1000 руб., получено отъ графа М. С. Корвинъ-Косаковского (католикъ); 300 руб. отъ крестьянина с. Папуза, П. А. Кузнецова, по 100 руб. отъ И. В. Ермолаева, Ѳ. И. Скурлыгина и отъ П. М. Драгункина получена ко дню освященія паникадила въ 18 свѣчей и др. вещи на сумму свыше 200 рублей.

Строительный Комитетъ по постройкѣ новаго храма, приноситъ глубокую и сердечную благодарность жертвователямъ на построеніе новаго храма въ селѣ Папузѣ, Карсунскаго уѣзда. Священникъ *Л. Знаменскій*.